
   

 
 

 
 

 

Závěry z jednání mezi zástupci 
Ministerstva práce a sociálních věcí 

 a Ministerstva zdravotnictví 
 dne 26. 10. 2020 

Zástupci obou resortů se dohodli na následujícím: 

• Na základě kladných výsledků pilotního testování přímou detekcí antigenu 
SARS-CoV-2 v sociálních službách, bude od příštího týdne zavedeno 
plošné testování v pobytových službách sociální péče (zejm. v domovech 
pro seniory, v domovech se zvláštním režimem, v pobytové formě odlehčovací 
služby aj.). Po pozitivním testu formou antigenu bude výsledek konfirmován 
PCR testem.  Testy budou provádět zejména zdravotničtí pracovníci v daných 
sociálních službách po proškolení ze strany MZ, případně ošetřujícím lékařem 
nebo týmem, který zajistí resort MZ. 
 

• MZ a pracovníci krajských hygienických stanic budou ve spolupráci 
s inspekčním týmem pro poskytování sociálních služeb spojené kontroly za 
účelem zhodnocení dodržování proti-epidemiologických opatření. 
Kontrola bude mít za cíl mj. i metodicky podpořit sociálních služby pro 
správné zavádění těchto opatření a minimalizovat rizika přenosu 
koronaviru na další klienty či zaměstnance sociálních služeb. Státní tajemník 
MZ vydá příslušná rozhodnutí zaměstnancům krajských hygienických stanic. 
MPSV zajistí součinnost s inspektory sociálních služeb. MZ také zajistí 
proškolení inspekčního týmu MPSV, aby se minimalizovalo riziko přenosu na 
tyto zaměstnance.  

 
• MZ ve spolupráci s Armádou ČR a MPSV zajistí on-line školení pro 

zaměstnance sociálních služeb (zejména koordinátory 
protiepidemiologických opatření) v oblasti používání ochranných osobních 
pomůcek, ale také při zavádění protiepidemiologických opatření. Zástupci 
Armády také přislíbili i pomoc a odbornou konzultaci v konkrétních zařízení 
sociálních služeb. 

 
• Zástupci MPSV opět otevřeli debatu nad možností zřízení specifických lůžek 

pro klienty sociálních služeb, zejm. pokud prodělávají onemocnění COVID-19, 
ale také zajištění zdravotní péče pro osoby bez domova. V těchto otázkách 
budou jednání dále pokračovat i v rámci Ústředního krizového štábu a zástupci 
Ministerstva vnitra a jednotlivými kraji.  

 


